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Ä horvát válság.

Az obstrukezió tovább folyik.
Bánfty katasztrófát jósol.

A kormány megint elhatározta, hogy 
„erélyes" lesz.

A horvát főispánok 
lemondtak.

Politikai tudósitóink telefon­
jelentései. —-

A képviseiöház ülése.
Budapest, jut. 1.

A képviseiöház mai ülésén a hor-

szolgálati pragmatikájáról szóló törvény- 
javaslat részletes tárgyalását.

A vita még mindig a törvényjavas­
lat czTme körül folyt

Több horvát k pviselőtől az elnök 
ismételt ügyel mezteU S után megvonta a 
szót, mert folytonosan eltértek a tárgytól.

Végre eljutotta*" a záróbeszédekig.
Ma Supi/o Fért icz és Mazuranics 

horvát képviselők mondottak el záróbe­
szédeiket a javaslat nméhez.

A tárgyalást hó nap folytatják.

Az „erély“.
Budapest, jul. 1.

A kormány a képviselőház elnök­
ségével tanácskozást tartott, amelyen el­
határozták, hogy • .1 házszabályokat az 
obstruáló horvát képviselőkkel szemben 
a legere l ve sebben fogják alkalmazni.

vátok folytatták az obstrukeziót, úgy
hogv a vasutasok szolgálati pragmatiká­
járól szó!ó törvényjavaslatnak a ezunet 
még ma sem tárgyalhatta le a Ház.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt.
Az ülés elején az elnök bejelenti, 

hogy Pejacscvich Tivadar gróf horvát 
bán állásáról lemondott és helyébe Ra- 
kodezay Sándort nevezte ki a király 
Horvát-Szlavon-Dalmátországok bánjává.

A lüggetlcnségi párt zajos éljenzéssel 
fogadja ezt a bejelentést.

Wekerle Sándor miniszterelnök be­
terjeszti a kvóta-küldöttség jelentését és kéri, 
hogy azt a Ház a legközelebbi ü.ések 
egyikén tárgyalja.

A Ház ezután folytatta a vasutasok

Bánffy JDé. beszél.
Ssegcd, julius 1.

A «Szegedi Újság» bankettje alk d- 
mából Bdnffy Dezső báró országgyűlési 
képviselő heves ellenzéki beszédet mondott. 
Kijelentette, hogy a politikai helyzet ma 
súlyosabb, mint 1848-ban volt. Politikai, 
társadalmi és gazdasági katasztrófa előtt 
állunk. A horvát kérdést lehetetlen békés 
utón megoldani. A szóló a legnagyobb 
aggodalommal tekint a jövő elé.

Yfőgimnázium uj épülete.
Fiume, julius 1.

A búméi állami f gimnázium épülete ellen 
mar evek óta süni a panasz, mert az épület 
semmiképp sem ielel n.eg immár a jogos igé­
nyeknek. légy teljes évtizedig elhúzódó tár­
gyalások után az uj intézeti épület ügye végre 
a megvalósul -s küszöbéig jutott, amely örven­
detes dologról a m. kir. állami főgimnázium­
nak az 1906—7. tanévről szóló, most meg­
jelent Értesítője, a kóvetke/ kben ad számot :

Még a múlt évi julius hóban Vio Ke­
ren ez dr.. Kivimé varos polgármestere az inté­
zet igazgatójának kijelentette, hogv a város 
nevében kész volna a kormánynak az újon­
nan emelendő államgimnáziumi épület szá­
mára jó fekvésben egy legalább is 4000 m2 
terjedelmű üres telket ingyen felajánlani.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
igazgatóság felterjesztésére az ajánlatot meg­
elégedéssel vette tudomásul s a múlt évi 
augusztus 4-én kelt 51.887 sz. leiratával 
kilátásba helyezte, hogy kiküldöttei által a 
felajánlott telket szeptember havában meg 
fogja tvvktnletr.:, a donié..: a;: riúnlat Qiogtxbáf.a

A horvát főispá,nok lemondása.
Zágráb, jul. 1.

Rakodczay Sándornak horvát bánná 
történt kinevezése következtében a főis­
pánok nagyrésze beadta lemondását.

felett későbbre tartván fenn magának
E rendeletnek meg is volt a foganatja. 

Múlt évi október 17-én Barkóczy Sándor báró 
miniszteri tanácsos, a középiskolai ügyosztály 
feje, a miniszter képviseletében, Wickenburg 
István gróf min. tanácsos a fiumei kormányzó 
képviseletében, Baumgarten Sándor min szteti 
építész, Fest Aladár főgimnáziumi igazgató 
és Gónczy Jenő miniszteri fogalmazó de Emilt 
Henrik városi mérnök kalauzolása mellett a 
miniszter megbízásából a felajánlott telket 
megvizsgálták. Barkóczy Sándor báró miniszteri 
kiküldött a megejtett szemle alapján a Via 
Germánián a m. kir. dohánygyár hátsó 
homlokzatával szemben elterülő cx-Gairard • 
féle 4700 m- telket az új gimnáziumi épület 
elhelyezésére teljesen alkalmasnak találván, 
átengedése iránt a városi törvényhatósággal 
a tárgyalásokat megindította.

,A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Mikor még a viliig iiju volt.

Irta : Countess of Cromartie.
Azok, akik e kis kalandról olvasni lóg­

nak, bizonyára azt mondják majd rólam, hogy 
halluczináltam. De lesznek olyanok is, akik 
egyenésen bolondnak fognak tartani. De én 
nem ijedek meg e véleményektől. Elmon­
dom azt, ami velem történt, úgy ahogy 
tudom.

Estem Highlandnek egy elhagyatott he­
lyén ültem egy szép nyári délután, elgondol­
kodva a kelta mitológia fölött, melyet utóbbi 
időben erősen tanulmányom tárgyévá tettem. 
Szinte sajnáltam, hogy a modern vallások el­
űzték azokat a kedves szokásokat, mikor ki­
bontott hajú leányok ekes csigákat dobáltak a 
tengerbe, hogv Mannanant, a tengeristent ked­
vezően hangolják hajós kedv estik iránt. Baal- 
nak tüze is kialudt már egészen, még a 
monda is csak ritkán emlékezik meg róla. Es 
a kelta ifjak sem mutatják a napsugárban 
barna bronz testüket. Egy kissé a tejembe 
szállt a mitológia varázsa. A nap melege ellen 
csak egy áthajtó szikla védett s a tengerről 
jövő sós áramlatok. Arra gondoltam, hogy 
vaiion a most is élő fókák adtak-e tápot a

vizilányok tündérmeséiének ? A kelta és 
görög istenek egyaránt különös formákat ked­
veltek.

Idáig jutottam álmodozásomban, mikor 
valami locscsanásféle arra kényszerben, hogy 
egy bizonyos irányba nézzek. Valami ott moz­
gott a part fele s szinte kúszva igyekezett 
felhúzni magat a kiáltó szirtié. Azt hittem, 
hogy fóka, de ugyanekkor éreztem, hogy még- : 
sem lehet az, mert különös, hideg borzongás 
futott keresztül testemen. Megpillantottam azt, 
ami szinte testet öltö t szimbóluma volt álmo­
dozásaimnak. Kitágult szemeim egy gyönyörű 
szép férfi arczát és felső testet vették ki s ez 
a térfi mosolyogva rázta ki az iszapot fürtös 
hajából. Ajkának mosolya végtelenül bajos 
volt de fogai oly erősek, hogy önkéntelenül 
is kegyetlen állatokra kellett gondolnom. Sze­
mei pedig annyira keskenyek, bársonyosak és 
hosszúak, hogy soha eleiemben nem láttam 
hasonló emberi szemeket.

Úgy emlékszem, hogy én szóltam hozza 
először, ő felnézett s különös, rekedt hangon 
válaszolt :

_ Ah, nem tudtam, hogy ma itt taiatOK
valakit. Másképp bejelentettem volna jövetele­
met előre. . ..

_ Szabad-e tudnom, hogy on_ es
miért beszél a huszadik század nyelven r — 
kérdeztem, bátorságot véve magamnak.

Így, ahogy ült a sziklapartomgyonM^

szép volt, mint egy görög isten. Sötét pilláju 
szemének rajza nagyon is tökéletes arra, hogy 
embet e lehessen. De kezeit, melyek csaknem 
be voltak nőve hajjal, meztelen térdén épp oly 
könnyedséggel kapcsolta körül, mint század­
végi testvérei tennék,

_ Hogy ki vagyok, a t szeretné tudni ?
— mondta. '— Kitalálta. De mi is úgy besze­
lünk, mint az istene': Olyan nyelven, amit 
megellhessen az, aki velünk érintkezik.

' — És ön ... — dadogtam.
Nevetett.
— Nem, nem v:ipyok isten. Csak ide- 

való ember vagyok, de őt szolgálom, aki itt 
lakik.

Különös mozdulattal a tenger szafitjara 
mutatott.

_ Igen, őt, — folytatta, — Mannanant, a
hullámharangokkal hajaban, akit a habok úgy 
követnek, miként kutyák a felvert vadat.

— Hat akkor igaz ? — kérdeztem sze- 
pegve, isten tudja micsoda rémülettel.

_ Az emberekhez sohasem jönnek el az
istenek, ha csak nem hívják.őket, — telelt u s 
ismét megmutatta kegyetlen, feher fogait. — 
Ami pedig engemet es a hozzam hasonlókat 
illeti, mi mindig megteszszük kötelességeinket 
a Mester iránt.

_ Es miben áll ez ? —- tudakoltam, meg
mindig iiedten. .

_ Ahogy a mai tengerészek állítják, ab-
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Az intézet nevében c helyütt is a legna­
gyobb hálával es elismeréssel kell adóznunk 
Barkóézv Sándor báró úrnak, aki az épületnek 
evek hosszú során át eredménytelenül vajúdó 
ügvét gondos körültekintéssel, éles Ítélettel es 
gyors elhatározással dűl. e juttatta s egyben 
arról is gondoskodott, hog. az új épület költ­
ségéire meg az idei költségvetésbe egy tekin­
télyes összeg (áOO.OUO k.) felvétessék

A tárgyalások ezután m gindulván, a 
közoktatási kormány a szóban forgó t iek át­
vétele tárgyában a következő javaslatot tette 
Fiume város törvényhatóságának:

A miniszter a maga részéről hajlandónak 
nyilatkozik a jezsuita eredetű tanulmányi es 
konviktusi alapok je'cnlegi lv'yzetének végle­
ges, a modern viszonyoknak megfelelő sza­
bályozására telségrendeletet kieszközölni, 
amelynek értelmében :

1. ) A tanulmányi alap — amely a S. 
Vito templomból, az azzal határos régi kollé­
giumi épületből s azonfelül 166.249 k. 4(3 1. 
tőkéből all, — ingyen a varos tulajdonába 
menne át.

2. ) A konviktusi alap — amely a gim­
názium áltál jelenleg elfoglalt regi konviktusi 
épületből s azonfelül 162.318 k. 84 f. tőkéből 
áll, — az al/amkincstár birtokába vetetnek át.

3. ) A konviktusi alap tőkéje a hajdan 
fennállott gimnáziumi konviktus (internátus) 
helyreállítására fordittatnék, melyben legalább 
10 ingyenes hely biztosíttatnék fiumei ille-, 
tőségü tanulók számára.

4.) Ezek ellenében a város ingyen en­
gedje at a felajánlott ex-Gairard-féle 190.000 
kor' értékű telket az új gimnáziumi és vele | 
kapcsolatos konviktusi (internátusi) épület szá- 
mára.

Fiume város képviselőtestülete e javas- i 
latot 1906 deczember 7-én tartott ülésében1 
tárgyalta s azt egyhangúlag elfogadta a kö- i 
vetkező pontozatok kikötése mellett :

1. ) A tanulmányi alap a község teljes | 
tulajdona legyen, a konviktusi alap az állam 
tulajdonába menvén át.

2. ) A kormány vállaljon kötelezettséget 
arra, hogy a konviktusi helyreállítja s abban 
legalább 10 helyet tart fenn fiumei családok 
gyermekei számára.

3. A konviktus helyreállításáig a kon­
viktusi alap tőkekamatai, mint eddig, ösztóndl- 
jakra fordittassanak.

4. ) [Az ezen alapból ösztöndíjakat él­
vező tanuló kezek élvezetében tanulmányaik 
befejezéséig maradjanak meg.

5. ) A fiumei illetőségű tanulók számára 
fenntartott ingyenes konviktusi helyekre az 
atanlási jogot a városi képviselőtestület gya­
korolja.

6. A kormány ingyen engedje át még a 
városnak a gimnázium altéi! jelenleg elfoglalt 
regi konviktusi épületét is ; azonkívül pedig a

szomszédjában levő (az állam által megszel- 
zett) Curet-féle telket az eredeti vásárlási
árkán. . .

A vallás- és közoktatásügyi miniszter tu­
domásul vevén a fiumei városi képviselőtestü­
let eme határozatát, ez évi február 20-án 
4664 sz. a. kelt leiratában kijelentette, hogy. 
a főgimnáziumi épület új telkére vonatkozó 
ajánlatot a város által kikötött feltételekkel 
elfogadja, illetőleg ily értelemben legfelsőbb | 
helyre való előterjesztéssel élni hajlandó:. 
azzal az egy módosítással azonban, hogy a • 
konviktusi alap telke és epiilete. mely a konvik­
tus felállítására volna rendelve, nem ingyen,; 
hanem közoktatási, illetőleg közművelődési j 
czélokra mérsékelt áron bocsáttassák át a vá-j 
rosnak tulajdonába.

Az alapok rendezésének jogi alapja ugyan­
is az 1825-iki felséghatározat, amelyet 1903- 
ban Fiume városa is jogalapnak ismert el. E 
felséghatározat ezélzata az, hogy a tanulmányi 
alap a gimnáziumnak, a konviktusi alap pedig 
— a konviktus visszaállításának esetére — e 
konviktusnak czéljaira fordittassék. Minthogy 
pedig a fiumei gimnáziumot az állam tartja 
fenn ; —- minthogy továbbá e gimnázium
mellé konviktus fog szerveztetni: úgy a ta­
nulmányi, mint a konviktusi alap az 1825-iki 
legfelsőbb elhatározás értelmében minden to­
vábbi nélkül ez intézetek czéljaira felhasz­
nálható.

A kormány azonban méltányossági okok- 
1 ból még mindig hajlandó e rendezési mó­
dozat helyett a város által kert rendezési nv-J 
dot a kívánt csekély módosítással elfogadni.

Ezek szerint az épület ügyének további 
fejlődésé azon fordul meg, hogy a kormány 
részéről határoztassek meg az az ár, amelyért

b TENGERPART

gimnázium által’jelenleg elfoglalt konvik­
tusi épületet a városnak átengedni hajlandó. 
Ha ezt a város megadja, a szükséges jóvá­
hagyó felséghatározat kieszközlése után a 
egész jogügylet végleges megoldást nyer s az 
uj épület a város által felajánlott telken fel­
építhető.

ban, hogy széjjeltépjük halóikat es megeszszük 
halaikat. De ha e, er év elölt kérdezte volna 
őket, mikor . . . mikor még én is fiatal voltam, 
akkor azt teleltek volna: Ha Mannanannak s 
szatellesemek megadjátok az őt illető részt, ő 
is megsegít munkátokban.

— Asszonyokról is vannak legendák, — 
mormogtam.

— Igen, — felelt ő. —Elmondok egy tör­
ténetet en is. De ez a szerelmi történet az én 
történetem. Es hiába távozott el 5 tőlem örökre, 
s hiába próbált más kárpótolni érette, én min­
dig csak 5 rá gondolok. Atyjának sátora ott 
állt fent, ahol most apró zátonyok látszanak. 
Akkor domb volt az és süni erdő nőtt olda­
lain. Ó, az en asszonyom, elhagyta érettem 
minden mézesszavu udvarlóját Ott, az erdő 
szélen a karjaim között tartottam mindennap. 
Es ha valaki arra járt, véletlenül, csak egy 
fekete fókát látott a tengerbe süllyedni s egy 
ifjú leányt virágot szedni a fák tövében. Csil­
lanta an ejeken G sokszor együtt voltunk. Ta­
lán cppen ezen a helyen, ahol kegyed áll most. 
Én Hab-nak neveztem el, olyan szép, gyöngéd 
és fehér tolt. De boldogságunk nem tartott 
sokáig. Egy időre búcsút kellett neki monda­
nom. A kötelesség szava munkára intett. Mikor 
visszajöttem, egy kis virágos halmot találtam 
azon a helyen, ahol úgy szerettük egymást. 
Akkor nap azt kívántam, bárcsak ahhoz a faj­
hoz tartoznám en is, amely sírni tud és meg­
halni. De én meghalni nem tudtam, habár es­
tetói reggelig verdestem is a fejemet a kőszik-

LEMJJAim.
— Táz'iratok es telefon-hirek. —

A függetlenségi párt érte­
kezlete.

Budapest, jul. 1. A függetlenségi 
párt ma este értekezletet tartott, melyen 
kimondották, hogy a párt tagjai minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a kép­
viselőház ülésein. P ernerstor/er osztrák 
szoczialista képviselő minapi támadását a 
képviselőházban szóvá teszik. A zirczi 
mandátum ügyében a párt elfogadta a

vizsgálóbizottság jelentését, mely szerint 
a vesztegetés vádja nem nyert heiga- 
zolást.

Az alkotmánybiztositékok.
Budapest, jul. 1. Alkotmánypárti 

értesülés szerint Andníssy Gyula gróf 
belügyminiszter az alkotmánybiztositékok- 
ról szóló javaslatokkal már elkészült és 
előterjesztésüket a képviselőházban csupán 
a horválok obstrukeziója akadályozza.

Széli Kálmán halálhíre
Budapest, jul. 1. A képviselőház­

ban ma az az álhir terjedt el, hogy Széli 
Kálmán volt miniszterelnök- meghalt. A 
hir óriási megdöbbenést keltett, de csak­
hamar kiderült, hogy Széli Kálmánnak 
semmi baja. A hir onnan keletkezett, 
hogy egy Széli nevű banktisztviselő 
hunyt el.

Öngyilkos miniszteri titkár.
Budapest, julius 1. Reiner Zsigmond 

miniszteri titkár ma agyonlőttte magát. 
Reiner a miniszterelnökségnél volt alkal­
mazva és igen vagyonos ember volt. Vég 
zetes tettét hir szerint amerikai párbaj, 
más verzió szerint pedig börzedifferen- 
cziák okozták.

Visszaélések egy hitelszövet­
kezetnél.

Budapest, julius 1. A budapesti 
nyomdászok által alapított munkástaka­
rékpénztár- és hitelszövetkezetnél nagy 
visszaéléseknek jöttek nyomára. A sző 
vetkezet kötelezettségeinek nem tett ele­
get és az igazgatók alapszabályellenese _ 
különféle czimeken nagy összegeket vet­
tek föl az intézet pénzeiből.

Beomlott terem
Székes fej ét vár, julius 1. A ken- - 

kedelmi alkalmazottak szakegyesületének 
nagyterme ma óriási robajjal összeomlott 
A teremben szerencsére épp akkor senki 
sem volt benn és igy emberéletben nem 
eseti kár.

19' / jvilius 2.

Iához. De azóta is, mindig éjente, ő miatta 
dolgozom Ha'ódó asszonyokat mentek 
ki a vízből s apró gyermekeket a karomon vi­
szek ki hajótöréskor.

Észrevettem, hogy gyönyörű szemeiben 
mélységes gyöngédség látszott.

— örülök cs köszönöm, hogy szóba állt 
velem,— mondtam.

— Akar jót tenni velem ? — kérdezte 5. 
— Szóljon barátainak, hogy ne lövöldözzenek 
r partról olyan vaktában a fekete fókákra. 
Nézze!

Sötét haját felemelte homlokai ól s egy 
friss forradást mutatott nekem.

— Mindent megteszek, — le'eltem ijedten 
és csodálkozva.

— Köszönöm. Most isten vele.
Keskeny, barna kezét felém nyújtotta.

— Isten vele, Mannanan fia ! — mond­
tam.

Nevetett, de ismét elkomorodott.
— Ezt a nevet sok év óta nem hallottam

már.
Én csak néztem reá, amint alakja ráraj- 

z olódolt az eg sötét azúrjára. És éreztem, 
hogy soha életemben többe ilyen tökéletes 
szépségét látni nem fog megadatni nekem. 0 
pedig letekintett a zugó habokba s egyszerre 
váratlanul leugrott a mélységbe.

Magam sem tudtam miért, sírni kezdtem. 
Egy nagy, nagy veszteséget sirattam. És Man­
nanan fiát nem láttám többé soha . . .

KÜLÖNFÉLE.
Középiskolai tanárok gyűlése 

Fiúméban
Az Országos Középiskolai Tanáregyesület 

múlt évi közgyűlésének határozatához képest 
ez évi XL1. rendes közgyűlését julius hó 3-án 
és 4-en Fiúméban tartja meg. A gyűlés tagjai 
julius 2-án este 7 óra 45 perczkor érkeznek 
Fiúméba s az elszállásolás után este 9 órakor 
ismerkedő-vf csora lesz a Corsia Deák szálló 
kerti helyiségében.

A közgyűlés programmja a következő: 
Julius j áu, szerdán.

Délelőtt 8 órakor választmányi ülés a So­
ciety Filarmomco-drammatica (Via del Go- 
verno) helyiségében.

, Délelőtt 9 órakor közgyűlés a Societá
S Filarmomco-drammatica dísztermében. — Napt-
1 rend :

1. Négyesy I,ászló dr. elnök megnyitó be­
széde.

j 11. Üdvözlések.
III. Előadások :
1. Tanügyi bajok külföldön és nálunk.

Riedl Frigyes dr.
2. A reáliskola egyenjogúsítása. Pruzsinszky 

János dr.
3. Olasz középiskolai reformtörekvések 

Málly Ferencz dr.
Déli 1 órakor közebéd a CorsiaDeak

szálló éttermében.
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1907. Julius 2.
Délután kirándulás Abbáziába csoporton-

ként.
Julius 4-ln, csütörtökön

Délelőtt fel 10 -fakor a közgyűlés 
tása. Napirend

A TENGERI’ A RT 3
y,\, . Hitül a megállapodásról 1902. lebruar t * j* mm ■ y
4-en Fiúimban jegyzőkönyvet vettek fel, mely- |Olt*ALfc tCnyCPI ill 1*110 
nek értelmében a toscanai nagyherczeg 100.000

évi je'entése. 
évi jelentése;

a segélyző-

I. Hivatalos jelentések :
Pruzsinszky János főtitkár 
Müller József pénztáros

költségelőirányzat 1907 8-ra.
Tiber Ágost évi jelentése 

alapról.
A számvizsgáló bizottság jelentőse.
II. Előadások :
1. A művészet a középiskolában. Csengeri 

János dr.
2. Középiskola és szocziológia.

dór dr
3. A fali térképek reformja, 

zsef dr.
III. Indítványok (amennyiben a 

megnyitásáig érkeznek).
IV. A közgyűlés berekesztése.
Délben 1 urakor közebéd a Corsia

szálló éttermében.
Délután (feltételes) kirándulás Czirkveni- 

czába.
Julius 5-én, pénteken.

Kirándulások :
Pólába a Nákó Sándor gróf kormányzó ál­

tal felajánlott külön hajón.
Az előzetesen szétküldött programm sze­

rint Velenceibe és Cattaróba való kirándu 
lások.

Vida Sán-

Aczél Jó-

közgyiilés

Deák

lói ’ti ■ i<ol011‘'* biztosított Ada movies Vilmának. Ezt 
0 ' a j az összeget a nagyherczeg a bécsi hitelintézet­

nél tette le óvedekképes értékpapírokban Ada- 
movics Vilma reszere. Tízezer koronát kapott 
Adamoxics Vilma bécsi háztartása feloszlatása 
alkalmából. Becsben volt ■ egy háza, melyet j 
55,000 korona adósságért zálogjog terhelt Rich-! 
ter Hans dr. javára. A nagyherczeg tehermen- 1 
tesitette a házat é^ az adósságot magara vá:- i 
lalta. A bécsi hitelintézetnél letett értékpapírok j 
azonnal Adamovics Vilma tulajdon ma jutnak, | 
ha az férjhez megy. A férjhezmenetele előtt' 
pedig öt ev múlva a papírok egyötöde, tiz év' 
múlva pedig négy-ötödé kerül Adamovics'Vilma 
tulajdonába. Adamovics Vilma mindezek léjé­
ben arra kötelezi magát, hogy Lipót Ferdinand 
főherczeghez sem a vele fo ytamtt viszonyra 
való hivatkozással, sem bármilyen más in időn 
nem közeledik es a főherczeggel semmiféle le­
velezést nem folytat. Adamovics Vilma arra 
is kötelezi magái, hogy a legközelebbi öt even 
beiül Lipót Ford in án d főherczeg tartózkodási 
helyein, továbbá B cs es Salzburg városokban 
a legrövidebb ideig sem fog időzni. A kezében 
c ő leveleket, fényképeket és a főherczegre vo­

natkozó egyéb tárgyakat pedig harmadik sze­
mélyekkel szemben soha nem fogj 1 felhasználni. 
Ha Adamovics Vilma a magára vállalt köte­
lezettségek ellen bárhogyan is vét, minden 
egyes esetben a bécsi hitelintézetben letett 
értékpapírokból 20,000 korona értékű papír a 
nagyherczeg tulajdonába kerül vissza. A 
jegyzőkönyvet 1902 február 6-án, Fiáméban 
Adamovics Vilma és Ferdinánd toscanai nagy­
herczeg itták alá. De ez nem sokat ért. Egy 
évvel utóbb Adamovics Vilma férjhez ment, 
de nem úgy, ahogy a jegyzőkönyv kontem- 
plálta, valami idegenhez, hanem az uralkodó­
házból kilepett Wölfling Lipóthoz. A toscanai 
nagyherczeg azonban nagylelkű volt és a 
hitelintézetnél letett 100.000 koronát mégis 
Wölflingné szabad rendelkezésére hagyta. 
Edddig azonban Wölflingné még egyszer sem 
vette fel a részére letett összeg kamatait, bár 
a hitelintézet több ízben felszólította már 
erre.
■./.yífj— Beiratkozások a m. kir állami 
főgimnáziumban A helybeli ni. kir. állami 
főgimnáziumban a beiratások július hó 1 - élői 
5-cig eszközölhetek. A/, érdekelt szülők figyel­
mébe ajánljuk, hogy az első osztályba jövő 
tanulókat okvetetlenül most jegyeztessék elő, 
hogy az igazgatóság idejekorán megtehesse a 
szükséges intézkedéseket. Amint a törvényes 
szám betelik, az elő nem jegyzetteket az is­
kola igazgatósága szeptemberben kénytelen 
lesz visszautasítani.

— Az állami munkásbiztositási 
hivatal életbeléptetese A kereskedelmi 
miniszter rendeletben értesíti a magyarországi 
törvényhatóságokat, hegy Julius 1-étől fogva, 
amikor az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 
betegség és baleset esetére való biztosításáról 
szóló törvény eletbe lép és az állami mun- 
kásbiztositó hivatal megkezdi működését, — 
a kihágási ügyeken kívül a munkásoknak be­
tegség és baleset esetére való biztosítására 
vonatkozó mindazok az ügyek, melyek eddig 
a kereskedelemügyi minisztérium hatáskörébe 
tartoztak, a m. kir. állami munkásbiztositási 
hivatalhoz (Budapest, Akadémia-utcza 1.) lesz­
nek felterjesztendők.

LUSSINPICCOLO mellett.
PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

41/o°/o netto kamatot
térit meg mától kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

„Ilona“ fürdő
értesíti a n. é. közönséget, miszerint Julius fi­
i-tői kezdve naponta d. u. 2—7-ig urak ré­
szere zuhanyfiivdök lesznek.

1 jeg37- ára, SO fillér.
Nőknek minden csütörtökön d. u. 2—5-ig 

gőzfürdő.
Az igazgatóság.

Hat fiatal ember együttvéve

jó házi kosztol
keres lehetőleg a város központjában. Aján­

latok a kiadóhivatalba czimzendők.

Egy jó forgalmú vendéglő
— kerthelyiséggel, családi viszonyok 
miatt szabad kézből eladó. Forgal­

mas pont! — Czim: Liebl István, 
a Jellasics-kaszárnya atellené en.

mmmm
Nagyszálló

■■V Nyári és téli üdülőhely z"'" 
1 □ és tengeri fürdő. = l

A szálloda 
gerparton,

közvetlenül a ten- 
a fürdő közelében 
fekszik.

Modern berendezés. — 
Kávéház és étteremmel. 
Lift — villany világítás — 

Olvasó terem 
Hldegvlzgyogylntézet — 
— Meleg házi fürdők. —

• >

A. j

A

■j
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— A nyári hajóraj gyakorlatai.
Junius 15-ikén kezdte meg gyakorlatait a 
Ziegler Luczián ellentengernagy vezetése alatt 
álló nyári hajóraj. A beosztott hajókból két 
nehéz divíziót, egy czirkáló- és egy torpedó­
rajt alakítottak. Eddig egyetlen esztendőben 
sem volt oly nagy a nyári hajóraj, mint az 
idén. A gyakorlatok szeptember 15-én vég 
ződnek.
1 — Érettségi vizsgálatok. A helybeli
felső kereskedelmi iskolában az idén az érett­
ségi vizsgálatra 21 tanuló jelentkezett. A 
vizsgálatok eredménye a következő : »Jele­
sen« érett : Franco Emánuel. »Jól« érett 
Pagan Umberto, Stuparich Albert, Szemere 
László, Balta Ferencz, Barta Kálmán és 
Schlesinger Imre. Rajtuk kívül még sikeresen 
tették le az érettségi vizsgát : Marassich B.,
Rusich János, Czirják Viktor, Erdős Sándor,
Celligoi Sándor, Czirnjansky Sándor, Matters- 
dorfer Ármin, Radi Mihály, Sprohar Natale 
és Güns Sándor. Három tanulót két hónapra 
és egyet egy esztendőre vetettek vissza.

— A toscanai nagyherczeg és Wölf­
ling Lipótné Mára, július elsejére volt ki­
tűzve a genfi törvényszék Ítéletének kihirdetése 
Wölfling Lipót, azelőtt Lipót Verdinánd főher­

czeg es felesége, Adamovics Vilma válópöré- 
ben. Az ítéletről ma meg nem érkezett hír. De 
valószínű, hogy a bíróság felbontotta a házas­
ságot és ezzel egy nagyon szerencsétlen «szerelmi 
házasság» ért véget. A házasság előzményei­
nek egyrésze, amint alább olvasható, Fiúméban 
játszódott le. A főherczeg 1903. jtilius 25-én 
vette feleségül Adamovics Vilmát. A főherczeg 
édesatyja, Verdinánd toscanai nagyherczeg 
mindent elkövetett, hogy fiát eltérítse nősülési 
szándékától. Amikor minden hiáoavalónak bi­
zonyult, a nagyherczeg tárgyalásokba kezdett 
Adamovics Vilmával. Ezek a tárgyalások ered­
ménynyel is jártak. Adamo', ics Vilma késznek 
nyilatkozott, hogy lemond a főherczegről és 
arra kötelezte magát, hogy soha nem tartóz­
kodik majd oly helyen, ahol a főherczeg idő-

Reggelizés előtt fél pohár
Scfamidtltaiiftr-fMfi radio-ac ti v
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor- 
elkövéredés, szívelhájasudás <!; t i . I járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, títáz- és kösz vénynél, 
vérbőségnél s egyéb belszet vezeti bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél komaromban. 
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, Pitimében Heim P.-«él, kis üveg

tendő más fajta keserűvizekkel.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Figyelmes kiszolgálás
Mérsékelt árak

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Igmándn 1z0CorííuÍ7 azelronhttfifwmtz-iiri neseiuvu alatt telje« r«t#t lnzza.
bél- és vérhajokbnn, továbbá

30 f., nagy üveg 50 f. Össze

Á

nem tévesz-
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1907. Julius

OL1MPO“ Szoba és czimerfestő Cä üt Ndcl
99
CINEMA 7 OG RAF

Via Germania it. sz. Braida.

Naponta előadások ö. u 4 órától kezdve

■vállalat.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy 4 itt 
dvl Vino ti. szám alatt czimer-, 
szobafestő es mázoló-üzletet

Vasár- és ünnepnapokon d. e. nyitottunk. ________ ______
Elvállalunk szoba- es díszlet- az omnibusz használata bele van

fürdő és vendéglő.
május 21=et>

Bérletjegyek melyekbe a 
\ villanyos és

10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül erdekes kepek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durczas tiu st!>. stb.

Belépti d.ij:
1. hely 40 till. 11. hely 20 till.
Katonák és tíz éven aluli gyerme­

kek a felet fizetik.

festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és üveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogasát kérik

mely tisztelettel

Kurz Frigyes és tsa
Via dal Pino 9. szám.

értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a uillanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel
^Élttel Alajos

fürdötulajdonos és vendéglős.

„Progresso“

Ginematograf (Mozgófényképek)
ANDKÁSSY ITtZA I. SZ.

Legújabb műsor:

Lehetetlen öngyilkosság,
Simtuzza búcsúja,

A kedvencz megostromlása.
Nina a kaszárnyában.

Crnkovic
szálloda, pensio cs kávéház 

GIRKVENIGA.
A fürdő központján, közvetlen a tenger­

part menten, a mólótól 2 percznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetne n német orvosi 
kongresszus által. 'tfcy

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Piheni sörök.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas es kellemes hely.

= Pontos kiszolgálás.Olcsó árak. = 
Tulajdonos: Vrnkoviv .József.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

ílattích Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. 
Genfi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gyátmányok.

Rákóczi vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Tulajdonod Gulyás húszló.
Valódi magyar konyha. Étkezésre 

elfogadok előfizetőket.
Ebéti és vacsora 20 forint.
Gyönyörű kerthelyiség kugllzóval, mely már 
elkészült és a t. közönség rendelkezésére áll

Magyarok itt találkozzunk! (Jjjh DvaZÍCa
Abbázia.

$zép fekvés, kilátással a tengerre.
Kényelmesen berendezett szobák

Kovács 3. magyar vendéglője
ABBAZIA

a Bellevue és Auge (lettes között. 
Hideg és meleg étkek.

------ Erissé» csapolt sör.---------

Xv£érsálcclt dralr. o: mérsélcelt áraLktctn.. p

// magyarok legkedveltebb yen- 
siója és étterme a

§ LATINA
étterem és pensio

> ABBÁZIÁBAN^
szemben a Slatina fürdővel.

Gye nyörü árnyas kert. Kitűnő konyha
Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

KO> ACS-BRl > K. EMII.

penziója
A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Dili fekvés. Lift. Fürdők a házban.
agyarság találkozó helye 

den kényelem !

raortr 23.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egv darabból kizárólag készít

feisch; leo
fogműterme, az Adamieh-tér sarkán Via Udo 

2. ii. emel. uxínaidi ha;:1.
naponta d. e. 8 12 ós d. u. 2 6,

Veiden fájdalom nélkül személyesén
végez el.

Fouhuztis, arany-ezüst es p•»re z ei 1an-plombirozas. ; 
Aranykoronák; * szájpadlás nélküli arany fogsorok ; 

porczellan es arany * • A ie:;ujahb). Kaucsuk- és j
smallol- fogsorok.

Katonatisztek, állaim e a vas a ti tisztviselők jelen- ' 
lékenv mérséklésben részesülnék.

■■•y> Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

■Telefon 226. sz

üífc iVfr a -V. ve 00 óe,^ *t±
SS ÓÓ 'IS SS SS SS SS SS SS SS SS SS SS SS SS SS SS

Catti György utóda
cs. és kir udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendeld: 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapitale 
minden gyógyszerészeti különlegessel, 
gyógyszappanok, az összes ásványvize-', 
oalettczikkek és szépitőszevek, stb. stb.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
elfogad

(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)
a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám-Fiumei első magyar rizshánioló- és rizs-;

keményítőgyár részv-'ársaság .ara es gin-szamiára:
----- FIUME. —_ --------- hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;

VÉDJEGY.

^9

leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat es hitelleveleket a monarchia és a külföld

, minden nagyobb városába;

Különlegesség
f é n. 3T Ír e m é n. -y i 16

táblácskákban.
A vegyi tiszt:;-ágért a gyár kezeskedik

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;
előleget nyújt arukra es értékpapírokra; 
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

Nyomatottgaz «Unió* könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


